遥遥领先! 王宗源1米板夺金

湖北跳水男团全运会摘银创历史

据新华社广州11月4日电(记者周畅 马思嘉)4日,第十五届全国运动会跳水项目 进入第三个比赛日,王伟莹夺得女子个人全 能冠军,为广东队拿下本届全运会的跳水第 三金,世锦赛女子双人10米台冠军掌敏洁为 上海队拼下一枚银牌,湖南队屈芷欣收获铜 牌。湖北队在男子1米跳板项目展现绝对实 力,王宗源轻松夺冠、郑九源获得铜牌,山东 队台晓虎摘得银牌。

4日晚进行的男子1米跳板决赛中,世 锦赛"四冠王"王宗源稳定发挥,跳出了 492.30的高分,以领先第二名山东队台晓 虎 46.45 分的绝对优势将金牌稳稳收入囊 中。"今天,大家在整场比赛中都非常拼, 我也充分展现出了自己的水平,没想到能 跳到这么高的分数。"王宗源说,这次选择 1米跳板是"不忘初心"。"我是1米跳板出 身的,这是我的起点,也是对自己的一种

郑九源在比赛第二、三轮暂列第一后,第 四轮出现失误,最终位列第三。"这次比赛非 常激烈,我感觉比世锦赛还要紧张。"郑九源 在赛后坦言,在前三跳把自己的水平都发挥 出来了,第四跳是自己的难点有所失误,但后 面两跳也没有放弃,想着把心态稳住,最终还

据新华社广州11月3日电(记者马思 嘉 程楠)3日,第十五届全国运动会跳水男 子团体项目在广东省广州市的广东奥体中心 游泳跳水馆进行,场上既有陈艾森、谢思埸等 奥运老将,也有刚拿下世锦赛"四冠王"称号 的中流砥柱王宗源,后起之秀迭出。广东队 最终斩获男子团体项目金牌,实现该项目全 运会"八连冠",湖北队取得历史性突破夺得 银牌,山东队获得铜牌。

在当日上午进行的男子团体双人3米跳 板项目中,新晋"源源不断"组合王宗源/郑九 源稳定发挥,三跳成绩都稳居榜首,毫无悬念 代表湖北队拿下第一;老将谢思埸携手黄博 文为广东队拼下第二

男子10米跳台项目竞争更加激烈,不少 选手最后两跳都上演了高难度的109C大战,

排名急剧波动。6轮角逐后,陕西队14岁小 将、今年7月刚入选国家队的赵仁杰拔得头 筹;另一位新秀杨志豪代表四川队斩获第二; 天津队杨凌获得第三

当晚,男子团体3米跳板项目又是"神仙 打架"。王宗源再次为湖北队稳拿第一,比第 二名高出41.95分,他的新搭档郑九源排名第 三。王宗源赛后表示,湖北男团取得历史性 突破,拿下第二名,充分证明了这4年的备战 成果,年轻队员也非常努力。

作为男子3米跳板中坚力量,王宗源坦 言,曾经跟着前辈的脚步比较踏实,如今会 感受到更多压力和责任,但这也给了他更多 拼搏的动力。他也欣慰地看到赛场上不断 涌起的"后浪":"我们的后备人才很棒。像 郑九源精力比较充沛,我也会跟紧他,不让 自己掉队。"

右图:王宗源在4日晚进行的男子1米 跳板决赛中。

长江日报特派记者詹松 摄



里练习滑雪。"这个滑雪场的最长雪道大约 400米,雪质良好,能满足训练需求。'

陈无名是一家雪友俱乐部的组织者,时 不时会组织大家一起滑雪、聚会。"我注意到 大家都有喝咖啡的需求,我是年度会员,每天 进出滑雪场方便,就想着开一家'咖啡直送山 顶'的咖啡店,可以实现双赢。

这个新模式在雪友圈里火了。雪友们竞 相下单,都想在"山顶"尝尝新鲜的咖啡。陈 无名每天乘坐缆车把咖啡送上去,再从400 米长的高级道风驰电掣般滑下来。

"刻咖咖啡"店门外竖着一块牌子,上面 写着:"是的,这就是那家可以送到山顶的咖 啡厅。"记者推开店门,淡淡的咖啡香气扑面 店内宽敞,桌椅被整齐地摆放着,阳光 通过落地窗洒进来,几名穿着运动服的年轻 人围坐在一起谈笑,十分惬意。记者查看菜 单发现,一杯咖啡单价20元左右。

店内另一侧的货架上摆满色彩鲜艳的滑 雪服、专业的雪板以及各式各样的护目镜。 陈无名说,业务通过微信小程序开展,包括售 卖咖啡、寄存与售卖雪具、票务代销、滑雪教 学。"但是,雪友在滑雪场内扫码,微信小程序 里只有咖啡点单页面。"他笑着说,"我们的外 卖员都是滑雪爱好者,滑着雪就把咖啡送出

长江日报讯(记者黄丽娟 通讯员盖 伟涛)首次在国内展出的中国营造学社 调查古建筑时收集的16件珍藏样本、屈 家岭遗址出土的被誉为"史前混凝土"的 红烧土、破解《营造法式》彩画密码的五 彩遍装斗拱模型……11月4日,位于武 汉的中国建筑科技馆古代建筑展厅以全 新面貌对外开放,带领观众开启一场跨 越7000年的建筑技艺探索之旅。

升级后的展览以"源于自然 土木华 为主题,共分为"构""筑""跨""耸" "宜"5个部分,通过文物、模型、互动多 媒体、沉浸式装置等展现中国古代建筑 技艺的突出成就。展览保留了部分原有 古建筑缩尺模型,包括应县木塔、嵩岳寺 塔、佛光寺文殊殿、灵谷寺无梁殿等,它 们在全新展陈空间里观感更优。在沉浸 式观影区和多媒体互动区,观众可以解 锁"样式雷"家族发展历程,了解凝结于 中国古建筑中的世界观和礼制规范。作 为长江中游地区大型中心聚落,湖北荆 门屈家岭遗址规整的环壕设施、高超的 建筑工艺、独具特色的"壕堰式"聚落和 水利工程同样引人注目。此次,屈家岭 遗址出土的被誉为"史前混凝土"的红烧 土也在展陈之列。

值得一提的是,在新的展品中,汉千 秋万代印文砖、明黄绿琉璃斗拱、开封开 宝寺塔坐佛酱色釉面砖等16件文物是首 次走出清华大学、来到武汉展出。长江 日报记者透过展柜看到,黄釉、绿釉琉璃 滴水上的浅浮雕云龙纹姿态灵动,莲花 纹瓦当、鬼瓦等文物雕饰精妙。中国营 造学社题写的5件古建筑残片分别清晰地标有"汉长安城西南

角墙头上"等字样,展现了中国营造学社调查古建筑的足迹。 "这些文物实际上是梁思成等中国营造学社成员收集的古建

筑样本,目的是未来作科学检测分析。部分残件的科学价值大于 文物价值,它们携带的科学信息需要我们进一步挖掘。"清华大 学建筑历史与文物建筑保护研究所所长刘畅说,希望以中国建 筑科技馆为窗口,让更多人近距离领略中国第一代建筑师投身 古建筑调查保护的匠心和应用科学方法研究古建筑的追求。

中国建筑科技馆执行馆长张祖礼表示,希望为市民和游客 带来更好的观展体验,助力弘扬工匠精神、保护各类历史建筑 据悉,古代建筑展厅将作为中国建筑科技馆常设展览展

出,文物展期仅3个月,观众可以免费预约参观。



屈家岭遗址出土的"史前混凝土"——红烧土在中国建筑 长江日报记者黄丽娟 摄

滑雪教练每天滑雪送咖啡到"山顶"



长江日报讯(记者郝夭娇 通讯员俞果) 近日,位于黄陂区的武汉甘露山文创城国际滑 雪场内,身穿定制马甲的陈无名踏着雪板、提 着袋子,从高级道飞驰而下,稳稳地停在等待 的一名雪友面前,递上一杯新鲜冲泡的咖啡。 坐在滑雪场的缆车吊椅往下俯瞰,一个

黑色二维码格外醒目。扫码进入"刻咖咖啡' 微信小程序,点单、付款,很快就会有像陈无 名这样的"滑雪外卖员"将咖啡送到雪友手 中,随后又踏着雪板从"山顶"滑下。

38岁的武汉小伙陈无名是滑雪场旁 咖咖啡"店店主,同时也是一名滑雪教练。

咖啡店开业至今已有一年,月营业额最 高时达到3.5万元,淡季也有2万元。"最多的 一天,我给雪友送了上百杯咖啡。"陈无名说。

陈无名曾经营过广告公司。5年前,他 去神农架滑雪后爱上了这项运动。通过刻苦 练习,他拿到了国家滑雪指导员证书和国际 滑雪教练证书,成为一名滑雪教练

"在雪友圈,喝冰美式是一种仪式感。"陈 无名笑着告诉长江日报记者,每年冬天,他和 妻子去新疆当滑雪教练。"我们都有滑雪喝咖 啡的习惯。山顶的咖啡卖得贵,我们就把胶 囊咖啡一路背上去。"

去年,武汉甘露山文创城国际滑雪场开 业后,陈无名马上办理了年度会员,每天在这

左图:陈无名(右)把咖啡送到滑雪场"山 顶"雪友手中。

长江日报记者郝天娇 摄

牢记嘱托 支点龙头 奋勇争先 >>

中国建设银行湖北省分行

以"四新"举措保障"价值信用贷"精准滴灌小微企业

面对科技型小微企业"轻资产、无抵押"的融资痛点,中国建设银行湖北省分行(以下简称建行湖北 省分行)以政府政策为指引、以数据赋能为抓手,将普惠金融业务与湖北省科技型企业知识价值信用贷 款、中小企业商业价值信用贷款深度融合,建立省市县三级联动工作专班,通过构建"政策指引+技术支 撑+机制保障"政银合作机制,已为8000余家小微企业注入近280亿元金融"活水"。两个"价值信用 贷"累计投放额、服务企业数均位居全省同业前列,彰显了国有大行服务小微企业、实体经济的责任担当。



建行湖北十堰分行 工作人员深入湖北创奇 汽车零部件有限公司生 产车间,了解企业市场销 售情况及金融需求。

获得建行湖北黄冈 分行知识价值信用贷款 支持的湖北升玛电子有 限公司生产车间。



专班下沉新机制 从等客上门到政策找人

位于湖北省黄冈市武穴经开区火车站工业园的湖北升 玛电子有限公司,是一家从事小型电机研发、生产、销售的 国家高新技术企业。因承接国内知名车企销售订单和境外 出口业务,企业急需上线新的生产线,面临资金缺口。建行 湖北黄冈分行工作人员了解到企业需求后,迅速启动"知识 价值信用贷"响应机制。该分行依据省级支持小微企业融 资协调工作机制专班推送的企业科创评级、专利数据及订 单真实性核验信息,3天内完成900万元授信审批,并通过

线上"建行惠懂你"App开通"知识价值贷专属人口",实现 资质预审、额度测算、申请提交"一站式"办理。

了解到湖北创奇汽车零部件有限公司急需资金实现 电子动能回收踏板量产,十堰市科技局联合建行湖北十堰 分行工作专班主动上门,依托湖北省科技型企业知识价值 信用评价平台调取企业专利、研发投入等42项主要数据, 仅用5天时间就向企业发放了450万元贷款,帮助企业解 决融资难题。

政银融合新范式 从单点突破到生态共建

建行湖北省分行发挥科技金融优势,深度参与"知识 价值信用贷""商业价值信用贷"全流程线上化建设,实现 与"智慧大脑""鄂融通"平台数据直连,构建了需求推送、 贷款投放、备案、统计及贷后管理的全流程线上闭环,提升 了数据交互的效率和安全。

当前,建行湖北省分行正与湖北省科技厅联合研发 "智慧大脑"平台2.0版本,进一步提升"知识价值信用贷"

的服务效率和数据质量,助力小微科技型企业变"知本"为 "资本"。截至2025年9月末,建行湖北省分行对符合"知 识价值信用贷"条件的客户累计投放贷款220多亿元,服务 企业超5200家。与此同时,依托湖北省"鄂融通"平台实现 系统直连,通过企业商业数据实时交互,提供"商业价值信 用贷"服务。截至2025年9月末,建行湖北省分行已完成 "商业价值信用贷"投放近60亿元,服务企业超2700家。

从分段服务到全程护航 综合服务新策略

建行湖北省分行将"商业价值信用贷"申请人口置于 "建行惠懂你"App首页,让企业申贷"触手可及"。同时, 以"云税贷""善科贷""善新贷""科技研发贷"等产品打造 "知识价值信用贷+""商业价值信用贷+"产品矩阵,做到 银行服务陪伴企业全生命周期成长、金融产品全流程适配 企业生产经营。

建行湖北省分行两个"价值信用贷"已实现全省覆 盖,其中"知识价值信用贷"C一E级客户占比近60%,"商

业价值信用贷"户均余额420万元,真正触达小微企业。 对于成长期的小微企业,建行湖北省分行量身打造"科技 转化贷"等产品,贷款额度最高可达5000万元,助力企业 产业升级。

建行湖北省分行正加速从单一信贷服务向综合化服 务转变,构建"普惠+"协同服务模式。在企业从成立到发 展壮大的每个环节,都有建行股、贷、债、保等全流程服务 陪伴,为企业发展提供坚实支撑。

智控闭环新引擎一让敢贷愿贷成为长效机制

两个"价值信用贷"客户信息直连省科技厅知识价值 平台、省经信厅商业价值平台,可实时获取20余类政府权 威数据;相关数据整合了专利、纳税、社保、订单等多源信 息,交叉验证降低信息不对称风险,叠加建行自身的风控模 型,数据丰富真实;动态生成企业"科创能力一商业潜力" 双维评分模型,差异化设定200万元—1000万元授信区间,

画像精准客观;根据企业多维度数据支撑,辅以建行风控模 型,综合考量企业的资金需求,系统自动测算授信额度,授 信科学合理;在省财政风险补偿资金池的专项资金支持下, 两个"价值信用贷"不良率5%以内的资金损失可获得最高 80%的补偿,保障快捷持续。依托以上五大优势,建行充分 激发基层员工工作动力,助力敢贷愿贷成为长效机制。

未来,建行湖北省分行将持续优化模型,扩大对实体经济、民营企业的覆盖面,让更多知识产权的"智 本"、商标品牌的"知本"转化为企业升级发展的"资本"。在湖北,越来越多的小微企业正借助"建行力量",以 "中国智造"角逐全球市场,为湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点作出更多贡献。